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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Sobre os trabalhos relativos à prevenção e ao tratamento do cancro 

  

Devido à influência de diversos factores, tais como alterações ambientais e 

sociais, costumes, envelhecimento populacional, etc., os dados divulgados pela 

Organização Mundial da Saúde indicam que as taxas de incidência e de morte por 

cancro continuam com uma tendência de aumento. Ao longo dos tempos, o cancro 

tem sido a principal causa de morte dos residentes de Macau, em 2022, foram 

descobertos 2325 novos casos e morreram de cancro 970 pessoas, um terço do 

número total de mortes. É de notar, portanto, que os trabalhos de prevenção e 

tratamento do cancro vão ser um dos desafios importantes para a área da saúde 

pública de Macau.    

Com a evolução das técnicas de diagnóstico e tratamento, já é possível recorrer 

a diversos meios para prevenir e curar, de forma bem-sucedida, vários tipos de cancro 

que antes integravam as doenças incuráveis. De facto, Macau tem investido, desde 

sempre, avultados recursos nos trabalhos de prevenção e tratamento do cancro, 

incluindo o exame de papanicolau, que há anos que é disponibilizado pelo Governo, 

em colaboração com organizações civis e de forma gratuita, contribuindo para uma 

notória melhoria da taxa de morte por cancro do colo do útero, espelhando o efeito 

que o rastreio, isto é, “detecção, diagnóstico e tratamento precoces”, surte na 

prevenção e no tratamento do cancro.  

Apesar da referida melhoria notória na prevenção e tratamento do cancro do colo 

do útero, o Relatório de Cancro de Macau indica que, nos últimos anos, a taxa de 
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incidência do cancro da mama nas mulheres apresentou uma tendência de aumento. 

Mais, em 2020, este cancro representava o maior número de novos casos de cancro 

entre as mulheres, atingindo 280 casos, e causou 93 mortos. Quanto aos homens, o 

cancro do pulmão tem ocupado o primeiro lugar quer em termos da taxa de incidência 

quer da taxa de mortalidade. Ainda segundo o Relatório, há mais exames diagnósticos 

dos cancros da próstata e da tiróide do que antigamente, e a forma como se reforçam 

os trabalhos de prevenção e tratamento destes cancros merece a nossa atenção.  

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. No Relatório das LAG para o ano de 2023, o Governo afirma que, a partir do 

primeiro semestre do corrente ano, vai realizar, por etapas, a avaliação dos 

riscos de cancro da mama nas mulheres e organizar testes de despistagem 

para as pessoas de risco, trabalhos que, segundo as respectivas previsões, 

terminarão no segundo semestre deste ano. Qual é o ponto da situação? A 

avaliação dos riscos de cancro da mama vai ser regularizada?   

2. Para além do cancro da mama, o Relatório de Cancro de Macau também 

revela o aumento dos casos de cancro do pulmão, do colo do útero, da 

próstata e da tiróide, entre outros cancros sujeitos a testes de despistagem 

específicos. Apesar disto, os serviços de rastreio regulares que o Governo 

disponibiliza limitam-se ao cancro do colo do útero e ao cancro colo-rectal. As 

autoridades dispõem de alguns planos para avançar com programas de 

rastreio para outros tipos de cancros?  

3. Nos últimos anos, Macau tem-se empenhado em desenvolver a indústria da 

macro saúde. Se se tomar como referência as experiências de 

desenvolvimento de outras regiões, verifica-se que a inclusão das acções de 
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rastreio do cancro no âmbito dos exames médicos constitui um dos 

importantes elementos da referida indústria. As autoridades dispõem de 

alguns planos para desenvolver este trabalho?  

 

 

23 de Junho de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng  


